



國寶人壽 力拚損益兩平

總經理蔡長軒：定位為平民壽險公司，10月增資3億已到位

記者張中昌、彭禎伶／台北報導
國寶人壽總經理蔡長軒昨(30)日表示，今年10月增資3億元已到位，財務狀況亦持續改善中，可望逐步達成金管會強化財務的要求。



蔡長軒表示，國寶未來將定位為「平民壽險公司」，推出更多價格較平實的保單，

國寶人壽總經理蔡長軒

如有自負額的醫療險、專供糖尿病患投保的壽險、結合生前契約的壽險、特定癌症險及年金屋保單，讓保戶能以較便宜的保費，滿足生老病死的保障。

同時，國寶人壽希望爭取解

除相關投資及業務限制，讓國寶人壽能靈活運用資金，提升營運績效。

國寶人壽表示，在業務持續拓展達一定規模下，即可使保單資金成本逐漸下降至4%左右，再輔以一定水準的投資效益，可望於3~4年後達到年度損益兩平之狀況，並逐年產生穩定之獲利，使公司之財務狀況逐年好轉。

蔡長軒表示，未來將規劃保戶負擔一定自負額的醫療險保單，此種設計保費可望降低5~6成，保戶亦會因審慎就醫而節省醫療資源；第二即是規劃糖尿病患專屬的保單，假設確認罹患糖尿病，且存活逾5年以上，則將提供相關殘廢、醫療及壽險保障。

國寶也已推出連結生前契約的保單，即壽險受益人可指定禮儀公司，鎖定身後事的成本，目前最高保額24萬元，未來希望爭取更高保額供保戶選擇，且國寶也將協助篩選禮儀公司及為保戶洽談更佳方案。

另外，國寶也發想要推出保障特定癌症的壽險保單，讓有家族病史者可投保特定癌症而非所有癌症，如此保費可更便宜；再來則是推出年金屋保單，結合國寶集團在西湖、翡翠灣等地的物業，提供保戶老年的安養住宅。

低。

另外，若是11歲男性、保額100萬元、繳費期20年的條件下，年繳保費約2.4萬元，到90歲時保單價值準備金可累積至約102萬元，這部分與同業之間也差不多。

蔡長軒指出，這項產品對於全殘的定義，同樣採雙腿、雙腳、雙眼「6缺2」情況即算，這是依據人壽保險單示範條款，也不會特別寬鬆。

據統計，這項商品推出後，獲得一定程度的迴響，每月受理件數約2,000件，平均每月保費收入約2,500萬元。

364天期國庫券 得標利率0.7%

記者傅沁怡／台北報導
市場資金寬鬆，國庫券利率續探底。中央銀行昨(30)日代財政部標售300億元364天期國庫券，吸引599億元資金搶標，得標利率因而降至0.7%，較8月同天期存單再走低0.08個百分點，也創歷年同天期國庫券標售第三低利率。

銀行主管指出，依各研究機構的預測，都認為央行至少在明年中以前都沒有調高利率的空間，國內低利環境可能還要再維持一陣子，加上現在市場多餘資金仍多，放款則受制景氣不易大幅成長，銀行為免濫頭寸，能消化多少算多少。

銀行主管說，央行NCD和財政部的公債、國庫券，因為是政府發行，又可以充當流動準備，因此成為銀行競相購買的標的，預期在整體資金和利率情勢未明顯改變前，國庫券後續發行利率仍有可能再創低點。

新台幣昨天上揚3.1分，以29.116元收盤，成交量近期也明顯放大，以台北外匯經紀公司為例，日前單日成交量多在3~4億美元，這兩天則回升至7~8億美元，銀行主管指出，台股帶量上揚，這波匯入外資應該都有進股市而非炒匯。

券商分析，過去保險業多半僅鎖定長年期公債，但現在壽險連1年左右到期的國庫券都肯用低利搶標，可看出壽險業去化資金壓力確實不小。

依央行數據，國內五大銀行平均存款利率，1個月期為0.88%，1年期則為1.36%，券商主管表示，銀行用0.7%的水準買進國庫券，支付1個月期定存都虧本快0.2個百分點；但相較拆款利率僅剩0.387%，銀行還仍全力搶買國庫券。



胡洪九、孫道存 判賠太電140億

記者張國仁／台北報導
太平洋電線電纜公司前董事長孫道存與前財務長胡洪九涉及掏空太電的民事賠償官司，台北地方法院昨(30)日判決，胡洪九及孫道存共要賠償太電至少新台幣140億元的本息，創下司法史上民事求償官司最高金額。

太電掏空案刑事部分仍在高等法院審理。太電公司對胡洪九、孫道存、全清筠及其秘書黃靜琳4人，以刑事附帶民事求償3億271萬美元及港幣1億8,490萬元，折算共約新台幣近100億元。

承審法官姜偉文在判決書指出，這件賠償官司應由犯案的主犯胡洪九及孫道存負責，因此判胡孫兩人應連帶賠給太電港幣1億8,490萬元部分，至於3億271萬美元部分要由胡洪九一人負擔賠償責任；其他被告免責。

判決同時指出，這兩筆賠付金額都要從民國94年4月29日起以年息5%加計利息到清償日止。本件仍可上訴，但若計算到昨天判決為止，本金滾利息已近140億元。法院也指出，被告若要提起上訴，須先繳清上訴裁判費用1億7千萬。

胡洪九等經檢方起訴，從82年起，陸續將太電超過200億元資金移轉到海外他處所屬公司侵為已有，太電損失慘重，股票因而下市。但檢方偵辦時，並未查扣被告的犯罪所得。太電約有2萬5千名股東，已向投保中心登記求償78億元。投保中心法務處長趙順生表示，已為投資人提起集團訴訟，但目前投保中心查扣被告的財產僅2億元。

國寶人壽每月受理件數約2千件

終身壽險附殘廢扶助給付 人性化保單

記者張中昌／台北報導

國寶人壽積極發展本業，推出一檔具特色的永安終身壽險，除了強調「終身壽險給付」，也加入「因意外或疾病導致殘廢時另加給殘廢扶助給付」的概念，特別針對殘廢扶助保險金，提供最低120個月保額2%的保證給付，希望因此讓被

保險人發生不幸時，也不會造成自己或家人經濟上的沉重負擔。

國寶人壽總經理蔡長軒表示，這項保險商品的特色結合壽險保障，避免因疾病或意外事故造成各項殘廢，導致生活陷於困境。「殘廢扶助保險金」之保障，可維持個人基本經濟

來源及生活照護支出。「復健補助保險金」之貼心給付項目，可當成及時雨，減緩家庭經濟壓力，相當具人性化考量。

他強調，這部分作法儘管與同業有些差異，但已考量風險狀況，反映在保費裡，相關的危險發生率更是參考內政部委託辦理「臺灣地區身心障礙者

平均餘命分析」推估，保費與同業間也並沒有太大的差異。

像55歲女性保費5.8萬元，與同業「長期看護保險」9萬元保費相比，看似便宜許多，但主要是因為該產品未包含全部造成長期看護之原因，例如軀體老化、器質性癱瘓等，因此費率遠比「長期看護保險」

華銀深圳分行前10月獲利197萬美元

華南金：鎖定人民幣商機

記者孫彬訓／台北報導

華南銀行深圳分行領先開辦台商人民幣業務後，今年前10月獲利197萬美元，已逼近全年目標的200萬美元，華南金指出，華銀轉投資的大陸租賃公司也可望在12月中旬開幕，有助華銀持續掌握人民幣商機。

華南金昨(30)日舉辦線上法人說明會，華南金總經理劉茂賢強調，華南金接下來將持續放寬大陸，明年將申請開辦全方位人民幣業務，加上仍待大陸官方核准的上海分行、深圳寶安支行、

華南永昌證券北京辦事處，將全面布局大陸。

華銀主管指出，華銀深圳分行現有人民幣存款約16億元，資金成本約1.14%，放款、購買有價證券、點心債、同業存款等等的報酬率為4.42%，利差比新台幣高許多，未來也看好指定外匯銀行(DBU)開辦人民幣業務後的商機。

至於華銀參股陸銀，華銀主管說，現在仍持續洽談。國內業務方面，劉茂賢說，銀行淨利息收益率(NIM)已突破1個百分點，從去

年9月底的0.99%提升至今9月底的1.04%，未來將持續提升。

他指出，金控共同行銷業務也明顯成長，證券經紀業務市占率由去年底的2.63%，提升至今9月的2.74%，產險簽單保費收入與去年同期相比成長近7%，顯示金控成立10年多以來，綜效已經出現。

至於明年華銀放款營運量，預計將較今年9月底成長4.5%，華銀指出，其中希望提高企業金融的授信質與量，要掌握企業還款來源，也會結合信保基金，爭取供應鏈授信商機。

華南金控經營績效

項目	2011年前3季	2012年前3季	增幅(%)
稅後淨利(億)	64.84	74.07	14.00
每股盈餘(元)	0.92	0.86	-7.00
每股淨值(元)	14.55	15.23	5.00
ROA(%) (年化)	0.45	0.50	0.05
ROE(%) (年化)	8.54	7.69	-0.85

資料來源：華南金控 製表：孫彬訓

華南金控近年獲利能力

年度	2007	2008	2009	2010	2011	2012前3季
稅後淨利(億)	91.99	91.40	44.49	60.81	85.44	74.07
每股盈餘(元)	1.54	1.50	0.71	0.92	1.22	0.86

資料來源：華南金控 製表：孫彬訓

前3季稱霸國內銀行 兆豐銀員工平均貢獻495萬

記者傅沁怡／台北報導

截止前3季止，兆豐銀行平均每位員工可替銀行創造495萬元稅前純益，稱霸國銀，堪稱員工最會賺錢的銀行。上海商業銀行和京城銀行員工也很會賺，平均每人貢獻銀行稅前純益的金額分別是434萬元和419萬元。

若把工業銀行納入計算，因為工銀員工數大幅少於商業銀行，兩家工銀員工平均每人可創造的稅前純益也十分可觀，其中中華開發員工的貢獻金額達965萬元，等於每人每年可替銀行賺進近千萬元的稅前純益；台灣工銀則是427萬元。



至9月30日止的各項銀行經營指標，其中員工貢獻度一項，主要是以稅前純益除以員工人數，本國銀行員工平均可貢獻銀行稅前純益達165萬元。

銀行主管指出，今年整體經

濟不太好，銀行利差也受限低利環境而無法大幅提高，但整體銀行除獲利持續創新高，員工對銀行貢獻金額也持續維持高檔，顯示銀行員工可產生的綜效高於過往。

力晶紓困展延 銀行不同調

記者孫彬訓／台北報導

力晶半導體主要債權銀行昨(30)日對力晶二度紓困展延召開會前會，敲定去年展延至今今年12月14日的貸款，後續仍會持續展延，以支持力晶持續營運，但對展延方式，各銀行看法不同，將先帶回內部討論，於下周四(12月6日)全體債權人會議敲定。

銀行團主管說，昨天屬於會前會交換意見，並無具體結論，會中有多種方案討論，但沒有定案。

銀行團主管說，力晶債權餘額現在約為448.7億元，初步可能方向將是債權重組，拉長還款期限，避免每年都要展延一次，並會訂出力晶每月需要償還的金額及利率，這是比較可行的方向。

銀行團主管說，11月26日收到經濟部工業局請求紓困力晶的函件，屬於有拘束力的信函，因此將具體協助力晶持續營運，且過去一年力晶還款情形正常，都屬於正常履約，為了保全債權，銀行團將通過持續支持力晶。

其中華南銀行是力晶主要債權銀行，因此華南金昨天法說會也針對力晶案說明，華銀主管說，力晶的放款至9月底的曝險金額，占總行總放款的0.27%，且有足額擔保，9月底也依照34號公報將呆帳準備提高至50.31%。

至於力晶相關企業瑞晶、華銀主管說，2007年8月籌組總額度390億元的瑞晶聯貸案，已在今年11月20日全數還清，華銀已經沒有授信餘額。

掌握投資契機

(含100元行政處理費)
預付7300元即可獲得：
一、工商時報 一年期(價值7200元)
二、旺報 一年期(價值3600元)
三、下列3選1：
1. 今周刊 36期(價值3564元)
2. 先探投資週刊 26期(價值5720元)
3. 財訊雙週刊 16期(價值3520元)
訂報專線：0800-033088